



## 砥砺奋进 戮力同心

### ——习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的讲话引起强烈反响

□本报记者 时秀敏

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上的重要讲话在我市广大干部群众中引起强烈反响。

广大干部群众表示,要按照习近平总书记的重要讲话精神,牢记抗战英雄不朽功勋,发扬伟大的抗战精神,砥砺奋进,戮力同心,勇往直前,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献更大的力量。

信阳市旅游局干部陈勇和家人一起全程观看了阅兵,他上小学的女儿还特意写了观后感。作为曾在南海舰队某驱逐舰支队服

役20多年的转业军人,陈勇对阅兵有着自己深入的思考,“中国将再次裁减军队员额30万,习近平总书记的这一庄严宣告,是对和平发展成果的一种展示,也是对捍卫世界和平信念与决心的一次凝聚。正如习近平总书记讲话中强调的,战争的达摩克利斯之剑依然悬在人类头上。当前,国际形势依然严峻复杂,我们只有珍视来之不易的和平发展局面,集中精力搞好发展,才能实现中华民族的伟大复兴。我们相信,以习近平同志为总书记的党中央一定能以大国智慧,从容应对复杂局面,取得全面建成小康社会的伟大胜利!”

阅兵当天,息县95岁的抗战老兵王钧一大早就坐在电视机旁。看到老兵方阵在摩

托车礼宾队的护卫下,缓缓经过天安门广场时,老人热泪盈眶,“护卫来访国家元首的摩托车有11辆,这回护卫我们老兵方阵的有45辆。这是国家的最高礼遇,充分体现了国家对抗战老兵的敬重,说明我们国家和民族永远不会忘记为国流血牺牲的人。这种对英雄、对先辈的崇敬之情,要一直宣扬下去。”

“这次大阅兵参加人数之多,兵器之多,新式武器之先进,都超过了历史上任何时期。这是中国人的壮举,壮我军威,壮我国威,展示了中国人民解放军的光辉形象,昭示了中国人民强大的力量!”9月6日,原信阳电视台副台长、高级编辑袁维龙在接受记者采访时,谈起习近平总书记重要

讲话精神,激情澎湃,“我们既为国家的发展强大,阅兵的威武雄壮感到振奋激动,更为中国开放自信、珍爱维护和平的大国胸怀气度而骄傲自豪!”

9月6日,固始人、总参防化学院军乐团团长周福军在北京接受了记者的采访。这是他继参加1999年、2009年国庆阅兵之后,第三次参加阅兵。作为总参代表队长兼政委,周福军是四总部、各大军区、各军兵种千人联合军乐团的分指挥。谈起此次阅兵经历,周福军感慨地说,“听到习近平总书记的重要讲话,我深受感动,通过几代人的奋斗,祖国逐步强大,我为自己是中国人而自豪!我争取还能荣幸地参加下一次阅兵!”



9月开学季,信阳师范学院以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题,通过组织收看9月3日阅兵实况、举办专题报告会、策划新媒体矩阵宣传、倡导网上纪念、举行征文比赛等系列活动,广泛开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年宣传教育,引领青年学生牢记中华民族抵御侵略、奋勇抗争的历史,为实现中国梦而不懈奋斗。图为该院师生集中观看阅兵实况现场。 叶十朋 周子琦 摄

## 河南省投入巨额资金支持美丽乡村建设

新华社郑州9月5日电(记者王烁)记者从省财政厅获悉,河南省财政下达2015年度“美丽乡村”建设资金13.72亿元,支持实施140个美丽乡村建设试点项目。

从2013年开始,河南省启动“美丽乡村”建设试点工作,重点培育建设美丽宜

居小镇、中心村及特色村。在今年美丽乡村建设试点项目竞争立项中,进一步加大了绩效激励力度,对上年度绩效考评优秀的县(市、区)给予增加申报指标和通过专家评审即可免于现场答辩的奖励,有效激发了各地做好“美丽乡村”建设工作的积极性。

三年来,河南省采取竞争立项方式选定并实施的美丽乡村建设试点项目共430个,投入财政资金近59亿元。据悉,这些项目的实施,对推进农村基本公共服务均等化,改善农村人居环境,提升农民生活品质,促进城乡一体化等起到了有力的推动作用。

## 革命家庭的传家宝

□本报记者 时秀敏

“父亲‘文革’中去世,没有给我们留下什么遗产。唯一的一枚纪念章和一张伤票,就是父亲留给我们的传家宝。”8月31日,记者如约见到了72岁的信阳化工厂退休职工赵松平,一见面,老人就激动地说,“抗战胜利纪念日越近,我对父亲的思念越浓,越想借你们的报纸展示下传家宝,以此缅怀父亲和老一辈革命先烈。”

赵松平是老红军赵全泰(后更名赵全恒)的大儿子,原信阳化工厂退休职工。赵全泰16岁时参加了“黄麻起义”,后成为红四方面军的一员,三过草地,两过雪山,并在土地革命时期和抗日战争中,五次负伤,立下了很多战功。

### 珍贵的纪念章

赵松平向记者展示的纪念章是一张过塑的照片。记者通过照片清晰地看到,纪念

章是一枚铜质五星,表面以白瓷为底,周边用朱砂镶框。纪念章上的图案,是在党徽照耀下,一名红军战士骑马吹号的侧影,下端缀以“1927-37 红军十周年纪念章”的文字。

“这枚纪念章意义非凡,原件在我弟弟处保存。”赵松平介绍说,幼时见过红军纪念章,只知道那是父亲极珍贵的纪念物,但纪念章的来历,却无从得知。后来,他们兄弟曾多方询问过父亲红军时期的战友李德生、张才干,他们都记得发过这样的纪念章,但都没有保存下来,也记不清纪念章为何时何地所发。直到上世纪90年代初,他们才在1982年出版的《陈赓日记》中找到答案。

《陈赓日记》1937年9月6日这样记载:“9月6日上午7时,我即到达阅兵场。约8时许,部队先后到达。刘师长致辞毕,由张浩同志代表党中央及军委授红军十年纪念章,我得章一。”日记中的刘师长即129师

师长刘伯承,张浩时任129师政训处主任。

据资料显示,1937年9月6日在陕西三原县石桥镇阅兵场,召开的是129师指战员奔赴抗日战场的誓师大会。为统一思想,鼓舞士气,会上,由张浩代表党中央及军委,向参加过红军的所有将士每人授一枚红军十周年纪念章。赵全泰自然也不例外。之后,他就将这枚纪念章时刻带在身边,和部队一起奔赴抗日战场,英勇杀敌。

### 留下抗战记忆的伤票

“孩童时,我们也好奇地数过父亲身上的弹孔,抚摸过父亲不能屈伸的左臂,只知道那都是为革命留下的,却不清楚父亲五次负伤的经过。直到父亲去世后,我们才在新县老家找到了父亲伤票上取出的一截断骨(已遭遗忘)并发现了这张伤票。”赵松平边向记者展示伤票,

边介绍说。

伤票是一张发黄的道林纸卡片,上端穿孔,左侧有一黑边。正面文字:“伤票 姓名赵全泰 级职上尉 对属129师386旅 受伤之日6.3午 地点河北社庄 正确伤情右大胯贯通 民国廿年六月五日送第一兵站第四分院医官张兆瑞。”伤票的正面盖有医官张兆瑞的印章和两个椭圆形印章模糊,只辨得出上右三字,左端一字为“乾”。伤票的背面印满了密密麻麻的文字,主要介绍伤病员就医的相关情况和注意事项。

“父亲身经百战,曾参加过夜袭阳明堡机场的战斗,与战友们歼敌100余人,击毁飞机24架,摧毁了忻口日军重要的空中支援力量,在全国产生了巨大影响。”(下转02版)



## 首届“河南最美教师”评出

本报讯(记者 姚广义)9月6日,在我省庆祝第31个教师节表彰大会上,我省对刚刚评选出的10名首届“河南最美教师”进行颁奖,授予当选教师为河南省师德教育专家称号。河南省教育发展基金会为首届“河南最美教师”每人给予1万元的奖励。

经过4个月的推荐和评选,10名首届“河南最美教师”出炉,他们分别是周口市郸城县实验小学教师王西梅、郑州市襄东镇第一初中教师王建平、洛阳市老城区培智学校校长刘文婷、新乡市辉县市拍石

头乡中心小学教师张锦文、郑州市科技工业学校教师李迪、河南科技学院教授茹振钢、许昌市实验幼儿园教师赵秀红、南阳市方城县杨楼镇第一中心小学教师郭春鹏、安阳市安阳县都里镇东岭西村教学点教师韩保学、河南财经政法大学教授颜志伟。

今年5月4日,为积极营造尊师重教的浓厚氛围,省委宣传部、省教育厅、省新闻出版广电局、河南日报报业集团联合组织开展了“河南最美教师”评选活动,以后此项评选活动将每年开展一次。

## 让群众分享反腐倡廉“红利”

本报《让“苍蝇”无处遁形》专题报道社会反响强烈

本报讯(记者 姚广义 李浩)本报9月2日在一版刊发长篇报道《让“苍蝇”无处遁形——新县狠刹基层“四风”惩治群众身边腐败工作纪实》,介绍了新县创新工作机制,整治基层“四风”和发生在群众身边的腐败问题的典型做法,引起了社会强烈反响,广大读者纷纷点赞。

一位读者说,与“大老虎”相比,基层腐败的“苍蝇”虽然个头不大,“位”虽不高,但“权”颇重,其贪腐的行为往往涉及群众切身利益,影响之恶劣甚至“猛于虎”。新县在严惩“苍蝇”、有力维护群众切身利益、促进各项惠民政策等落实的同时,加强对党员干部的监督教育,规范基层权力运行,修复基层政治生态,带动社风民风好转,给群众带来诸多看得见、摸得着、感受得到的实惠,深得群众欢迎和称赞。

新县反腐,让群众切实感受到党风廉政建设的成果,让群众分享到反腐倡廉“红利”。

网友“文一刀65413”说,建立健全基层巡察制度,是加强党风廉政建设的重要举措。基层巡察重在查,应主动出击,挖掘线索,重点查办违规违纪案件,加大震慑力,促使基层领导干部养成良好的廉政勤政习惯,以助推社会的风清气正。

网友“红星闪闪惊鸿照影”点赞道:“禁微则易,救末者难,人莫不忽于微细,以致其大。”党风廉政建设从基层抓起,加大对基层巡察力度,抓早抓小、防治结合、惩教并举,才能不让群众有切肤之痛,才能聚民心、凝党心,才能使两个百年计划和中国梦落到实处。”

网友“温气候”说:“要加强基层巡察,让基层腐败无处藏身。”

## “文明信阳”新闻摄影大赛征稿启事

为进一步宣传展示我市精神文明建设成果,培育和践行社会主义核心价值观,为创建全国文明城市营造良好舆论氛围,信阳市创建全国文明城市工作指挥部办公室与信阳日报社决定联合举办“正和杯”文明信阳新闻摄影大赛。方案如下:

一、大赛宗旨  
推进文明城市创建 共享文明创建成果

二、主办单位  
本次新闻摄影大赛由信阳市创建全国文明城市工作指挥部办公室、信阳日报社联合主办,信阳正和集团协办。

三、参赛作品要求  
1.面向全市摄影家和摄影爱好者征集新闻摄影作品。作品内容要健康向上,新闻性、艺术性、感染力较强,集中反映广大干部群众积极投身创建全国文明城市工作的感人场面和精神面貌,突出展示我市文明城市创建工作取得的成果,也可聚焦文明城市创建中存在的一些问题,对不文明行为进行曝光。

2.投稿邮箱:wmxysyds@163.com。参赛作品为jpg格式,单幅作品不小于2M,附作品名称、图片说明及作者姓名、联系方式。

3.所有参赛作品的所有权归作者所有,主办方有权将其用于相关活动宣传、大赛主题展览及公益宣传等,不再另付稿酬。如涉及著作权、版权、肖像权、名誉权或其他合法权利的纠纷,与主办方无关,均由作者本人负责。

四、大赛时间  
2015年9月10日—2016年3月10日。

五、奖项设置  
大赛期间,主办方将对参赛作品进行初选,择优在《信阳日报》、信阳新闻网及“文明河南在信阳”微信公众号上刊发、展示。大赛结束后,入围作品首先在《信阳日报》微信公众号上公示,接受社会监督和投票;在此基础上,由主办方邀请有关专家对参赛作品进行评选。评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖若干名,并对获奖者颁发奖金和证书。所有获奖作品上报中央文明办,在全国精神文明创建工作中无偿使用。

信阳市创建全国文明城市工作指挥部办公室  
信阳日报社  
2015年9月6日

中国农业银行 信阳分行助力  
创建全国文明城市 建设和谐美丽家园  
www.abchina.com